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Exercice 1.
1. Rappeler la construction de la suite des itérés de l’algorithme de dichotomie.

2. Rappeler la construction de la suite des itérés de l’algorithme de Newton.

3. Rappeler la construction de la suite des itérés de l’algorithme de Lagrange.

4. Rappeler la construction de la suite des itérés de l’algorithme de Regula-Falsi.

5. Rappeler la construction de la suite des itérés de la méthode du point fixe.

6. Donner un théorème de condition suffisante de convergence de la méthode du point fixe.

Exercice 2.
1. Soit

g(x) =
1

2
x(1− x).

(a) Montrer que pour tout x ∈ [0, 1], g(x) ∈ [0, 1].

(b) Calculer la valeur de :
sup

x∈[0,1]
|g′(x)|.

(c) Soit x0 ∈ [0, 1] et xn la suite définie par

∀n ∈ N xn+1 = g(xn).

Quelle est la limite de la suite xn quand n tend vers +∞ ?
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Exercice 3. Soit f la fonction définie sur R par

f(x) = 3x4 − 8x3 − 6x2 + 24x− 11.

On considère l’équation :
f(x) = 0. (1)

1. Calculer la dérivée de f et dresser le tableau de variation de f . En déduire le nombre exact de
solutions de l’équation (1). Donner une représentation graphique de la fonction f.

2. Soit (xi), i = 1, 2... les solutions de (1) classées par ordre croissant et soit yn la suite définie
par l’algorithme de Newton à partir d’une donnée initiale y0.

(a) Quelle est la limite de la suite yn si y0 < −1 ? Justifier votre réponse.

(b) Quelle est la limite de la suite yn si y0 > 2 ? Justifier votre réponse.

(c) Montrer qu’il existe α > 0 tel que pour tout y0 ∈]x2 − α, x2 + α[, la suite yn converge
vers x2.

(d) Montrer qu’il existe β > 0 tel que pour tout y0 ∈]x3 − β, x3 + β[, la suite yn converge
vers x3.

3. Dans tous les cas précédents, quel est l’ordre de convergence ? Justifier votre réponse.


